

BANESTO HA OBTENIDO EN 2009 UN BENEFICIO NETO ORDINARIO DE 824 MILLONES DE EUROS, UN 0,3% MÁS QUE EL AÑO ANTERIOR

Durante el ejercicio 2009, Banesto ha realizado una provisión voluntaria de 100 millones de euros, destinada a reforzar la provisión genérica. Adicionalmente, se han realizado 277 millones de euros de provisiones extraordinarias. El conjunto de estas provisiones fortalecen el balance y el capital de manera significativa.

Teniendo en cuenta los resultados y saneamientos extraordinarios, el beneficio obtenido por Banesto en 2009 ha sido de 559,8 millones de euros.

- El margen neto de explotación ha alcanzado los 1.564,4 millones de euros, que supone un crecimiento del 7,4%.
- La inversión crediticia total ha disminuido un 2,9%, aumentando el crédito vivienda a particulares un 3,8%. Los recursos de clientes han aumentado un 0,1%.
- Al acabar 2009, la morosidad se ha situado en el 2,94%, con una cobertura con provisiones del 63%, tasas mejores que la media sectorial.

RESULTADOS

El ejercicio 2009 se ha desarrollado en un difícil entorno para el sistema financiero: la actividad productiva ha sufrido un descenso generalizado que ha provocado una ralentización en el crecimiento del negocio bancario, a la vez que la morosidad en el sistema ha continuado con su tendencia creciente. Por otro lado, los tipos de interés se han situado en mínimos históricos.

En este contexto, Banesto ha obtenido unos resultados positivos y de calidad, gracias a su solidez financiera y al desarrollo de un modelo de negocio estructurado en torno a la captación y vinculación de clientes, la gestión de costes y de riesgos.

El margen de intereses ha alcanzado en 2009 los 1.730,7 millones de euros, un 9,6% superior al registrado el año anterior. Este importante avance es el resultado del negocio derivado de la captación y vinculación de clientes, de la gestión de márgenes y del balance, desarrollada por el Banco.

Las comisiones netas ascienden a 607,6 millones de euros, un 1,9% menores que las registradas en 2008. Este descenso es consecuencia de la bajada sufrida a lo largo del año anterior en el volumen de fondos de inversión y pensiones gestionado, que ha provocado en 2009 un descenso interanual en las comisiones de esta actividad. Sin embargo, las comisiones de servicios y seguros han tenido una notable progresión y han alcanzado los 509,4 millones de euros, con un crecimiento del 6,1% respecto al ejercicio precedente logrado, en gran medida, por la mayor vinculación y transaccionalidad de nuestros clientes.

Los resultados de operaciones financieras han ascendido a 157,0 millones de euros, un 3,7% más que en 2008. La fuente básica de estos ingresos sigue siendo la distribución de productos de tesorería a clientes, operativa que soporta la recurrencia de esta línea de resultados.

Resultante de esta evolución, el margen bruto en 2009 ha ascendido a 2.562,2 millones de euros, un 4,8% más que en 2008.

Los gastos generales y amortizaciones, han experimentado en 2009 un crecimiento interanual de solo el 0,9%, porcentaje sensiblemente menor al registrado por los ingresos, lo que se ha traducido en una nueva mejora en el ratio de eficiencia, que al cierre del ejercicio 2009 es el 38,9%, frente al 40,5%, registrado un año antes.

Resultado del aumento de los ingresos y del control de costes, el margen neto de explotación de 2009 ha alcanzado los 1.564,4 millones de euros, lo que supone una mejora del 7,4% respecto al año anterior.

Las dotaciones para insolvencias han ascendido a 382,0 millones de euros, un 27,4% más que en 2008, aumento derivado del crecimiento de la morosidad en el ejercicio, que en el caso de Banesto lo está haciendo a un ritmo inferior al que está experimentando el sistema.

El beneficio ordinario antes de impuestos se ha situado en 1.157,5 millones de euros. Deducida la previsión de impuestos y considerando el impacto de los resultados atribuidos a minoritarios, el beneficio neto atribuible al grupo, antes de resultados y saneamientos extraordinarios, ha sido de 824,0 millones de euros, un 0,3% más que en 2008.

Con el fin de seguir fortaleciendo la situación patrimonial del Grupo, se han destinado a provisiones las plusvalías extraordinarias obtenidas en 2009 y se han realizado provisiones adicionales por un importe total neto de 377 millones de euros (264,2 millones una vez considerado el efecto impositivo). Dentro de este importe se incluye una dotación voluntaria de 100 millones a la provisión genérica de insolvencias. Con ello, el beneficio neto atribuible al grupo ha alcanzado los 559,8 millones de euros, un 28,2% menos que el ejercicio precedente.

BALANCE

Durante el año 2009 se ha ido acentuando la tendencia de una menor demanda del crédito en el mercado. En estas circunstancias, Banesto ha continuado con su política de crecimiento selectivo, y al acabar 2009 la inversión crediticia asciende a 75.927 millones de euros, un 2,9% menos que al cierre de 2008.

El aumento de la morosidad en el sistema, consecuencia del deterioro de la situación económica, es un hecho al que lógicamente no es ajeno Banesto, pero presenta un mejor comportamiento comparado. Al cierre de 2009 la tasa de morosidad es del 2,94%, y la cobertura con provisiones del 63,4%.

Los recursos de clientes al cierre de 2009 alcanzan los 67.996 millones de euros, que son un 0,1% superiores a los registrados un año antes. Los fondos gestionados fuera de balance han consolidado la recuperación iniciada a finales del primer semestre y ascienden al acabar 2009 a 10.921 millones de euros, un 12,1% más que el año anterior, y las cuentas corrientes, que suponen 17.727 millones de euros, tienen un crecimiento en el año del 18,1%.

El nivel de capitalización del Banco está muy por encima de los mínimos exigidos, con un exceso de capital sobre los mínimos requeridos de más de 2.200 millones. Al acabar 2009 el Ratio BIS II es del 11,30%, con un Tier I del 8,72%.

Madrid, 14 de enero de 2010

GRUPO BANESTO - DATOS MAS RELEVANTES

Datos a Diciembre de 2.009 y comparación con 2.008

(Datos en miles de €)

	31/12/09	31/12/08	%
<u>BALANCE</u>			
Activos totales	122.300.518	117.186.416	4,4%
Fondos propios	5.299.362	5.069.766	4,5%
Inversión crediticia	75.927.062	78.201.748	-2,9%
Recursos de clientes	67.996.269	67.924.906	0,1%
Morosos / Riesgos (%)	2,94%	1,62%	-----
Cobertura (%)	63,37%	105,37%	-----

	31/12/2009	31/12/2008	%
<u>CUENTA DE RESULTADOS</u>			
Margen de Intereses	1.730.666	1.578.426	9,6%
Comisiones netas	607.579	619.138	-1,9%
Margen Bruto	2.562.170	2.445.343	4,8%
Costes de Explotación	997.786	989.347	0,9%
Margen neto de explotación	1.564.384	1.455.996	7,4%
Resultado ordinario antes de impuestos	1.157.498	1.145.657	1,0%
Resultado ordinario atribuible al Grupo	823.983	821.844	0,3%
Saneamientos extraordinarios netos	-264.180	-42.000	n.s.
Resultado atribuible al Grupo	559.803	779.844	-28,2%
Ratio eficiencia (%)	38,94%	40,46%	-----

	31/12/2009	31/12/2008	Var.
<u>OTRA INFORMACION</u>			
Empleados	8.905	9.718	-813
Oficinas	1.773	1.915	-142

ANEXO 1

GRUPO BANESTO - RESULTADOS CONSOLIDADOS

Datos a Diciembre de 2.009 y comparación con 2.008 (Datos en miles de €)

	31/12/09	31/12/08	Diferencia	
			Absoluta	Relativa
Productos financieros	3.700.465	5.384.069	-1.683.604	-31,3
Costes financieros	1.969.799	3.805.643	-1.835.844	-48,2
MARGEN DE INTERESES	1.730.666	1.578.426	152.240	9,6
Rendimiento instrumentos de capital	44.570	59.212	-14.642	-24,7
Rtdos. entidades valoradas por método de particip.	3.269	1.874	1.395	74,4
Comisiones netas	607.579	619.138	-11.559	-1,9
Fondos de inversión y pensiones	98.189	139.133	-40.944	-29,4
Comisiones por servicios	509.390	480.005	29.385	6,1
Resultados por operaciones financieras	157.022	151.408	5.614	3,7
Otros productos de explotación	-33.104	-24.514	-8.590	35,0
Rtdos. netos sociedades no financieras	52.168	59.799	-7.631	-12,8
MARGEN BRUTO	2.562.170	2.445.343	116.827	4,8
Gastos de administración	894.736	889.154	5.582	0,6
a) Personal	651.708	655.288	-3.580	-0,5
b) Generales	243.028	233.866	9.162	3,9
Amortizaciones	103.050	100.193	2.857	2,9
MARGEN NETO DE EXPLOTACION	1.564.384	1.455.996	108.388	7,4
Insolvencias	381.969	299.758	82.211	27,4
Deterioro otros activos	27.847	28.992	-1.145	-4,0
Otros resultados y dotaciones	2.930	18.411	-15.481	n.s.
RESULTADO ORDINARIO ANTES DE IMPUESTOS	1.157.498	1.145.657	11.841	1,0
Impuesto sobre sociedades	333.794	324.213	9.581	3,0
RESULTADO ORDINARIO CONSOLIDADO DEL EJERCICIO	823.704	821.444	2.260	0,3
Resultado atribuido a la minoría	-279	-400	121	-30,3
RESULTADO ORDINARIO ATRIBUIBLE AL GRUPO	823.983	821.844	2.139	0,3
Plusvalías y saneamientos extraordinarios netos	-264.180	-42.000	-222.180	n.s.
RESULTADO ATRIBUIBLE AL GRUPO	559.803	779.844	-220.041	-28,2

ANEXO 2

GRUPO BANESTO - BALANCE DE SITUACION CONSOLIDADO

Datos a Diciembre de 2.009 y comparación con 2.008

(Datos en miles de €)

ACTIVO	31/12/2009	31/12/2008	Diferencia	
			Absoluta	Relativa
CAJA Y DEPOSITOS EN BANCOS CENTRALES	1.683.843	1.688.149	-4.306	-0,3
CARTERA DE NEGOCIACIÓN., DERIVADOS Y OTROS ACTIVOS FINANCIEROS	16.272.263	12.115.181	4.157.082	34,3
CREDITO A LA CLIENTELA	75.616.613	77.881.719	-2.265.106	-2,9
OTRAS INVERSIONES CREDITICIAS	22.323.046	20.127.478	2.195.568	10,9
PARTICIPACIONES	324.286	307.575	16.711	5,4
ACTIVOS MATERIALES	1.181.777	1.159.549	22.228	1,9
ACTIVOS INTANGIBLES	67.614	56.875	10.739	18,9
OTROS ACTIVOS	4.831.076	3.849.890	981.186	25,5
TOTAL	122.300.518	117.186.416	5.114.102	4,4
PASIVO	31/12/2009	31/12/2008	Diferencia	
			Absoluta	Relativa
CARTERA DE NEGOCIACION Y OTROS PASIVOS FINANCIEROS	5.684.132	4.870.511	813.621	16,7
DEPOSITOS DE LA CLIENTELA	57.075.737	58.179.497	-1.103.760	-1,9
DEBITOS REPRESENTADOS POR VALORES NEGOCIABLES	29.980.462	28.315.103	1.665.359	5,9
PASIVOS SUBORDINADOS	2.593.414	2.236.835	356.579	15,9
OTROS PASIVOS FINANCIEROS A COSTE AMORTIZADO	18.011.522	15.058.870	2.952.652	19,6
OTROS PASIVOS	923.012	877.928	45.084	5,1
PROVISIONES	2.599.427	2.534.644	64.783	2,6
INTERESES MINORITARIOS	1.441	1.721	-280	-16,3
AJUSTES AL PATRIMONIO POR VALORACION	132.009	41.541	90.468	217,8
CAPITAL Y RESERVAS	4.739.559	4.289.922	449.637	10,5
RESULTADO DEL EJERCICIO	559.803	779.844	-220.041	-28,2
TOTAL	122.300.518	117.186.416	5.114.102	4,4

ANEXO 3

Datos a Diciembre de 2.009 y comparación con 2.008

Crédito a clientes (Datos en miles de €)	31/12/2009	31/12/2008	% Var.
Crédito a las administraciones públicas	1.963.787	1.447.765	35,6
Crédito al sector privado	69.885.459	72.559.292	-3,7
Cartera comercial	4.200.162	5.352.153	-21,5
Garantía real	37.363.527	37.291.920	0,2
Otros créditos y préstamos	28.321.770	29.915.219	-5,3
Crédito al sector no residente	3.243.593	4.063.582	-20,2
Total inversión	75.092.839	78.070.639	-3,8
Activos dudosos	2.492.467	1.396.085	78,5
Menos: Provisiones insolvencias	-1.523.995	-1.417.620	7,5
Ajustes por valoración	-134.249	152.644	n.s.
Total inversión crediticia	75.927.062	78.201.748	-2,9

Recursos de clientes (Datos en miles de €)	31/12/2009	31/12/2008	% Var.
Sector público	8.208.812	10.091.457	-18,7
Sector privado	44.595.357	44.872.939	-0,6
Cuentas corrientes y ahorro	17.727.107	15.005.604	18,1
Imposiciones a plazo	15.529.345	19.244.027	-19,3
Cesión temporal y otras cuentas	11.338.905	10.623.308	6,7
Sector no residente	4.271.568	3.215.101	32,9
Recursos de clientes en balance	57.075.737	58.179.497	-1,9
Fondos gestionados	10.920.532	9.745.409	12,1
Fondos de inversión	7.369.694	6.814.588	8,1
Pólizas seguro-ahorro	2.134.495	1.521.157	40,3
Fondos de pensiones	1.416.343	1.409.664	0,5
Recursos totales gestionados	67.996.269	67.924.906	0,1

ANEXO 4